

高新区科技型中小企业突破2100家

中小企业在我国经济中具有非常重要的地位,是国民经济发展的晴雨表。日前,记者从高新区管委会获悉,根据河南省科技厅《科技型中小企业评价统计数据》(2020年第6期)显示,2020年,郑州高新区科技型中小企业培育数量持续增长,达到2103家,占全市39.14%,占全省17.78%,较上年增幅达到51.4%,培育数量位居全省国家高新区首位。

记者 孙庆辉

不断变化的数字 显示高新区发展强劲势头

据统计,2020年郑州高新区通过评价入库的科技型中小企业数量较上年同期相比,增加了714家,增长率为151%。对照《河南省加快培育创新型企业三年行动计划(2020—2022年)》2020年科技型中小企业培育目标,郑州高新区2020年科技型中小企业培育目标数1530家,实际完成培育数2103家,超额完成任务37%以上。

作为科技型中小企业相对集中的发展区域,经过30余年的发展,郑州高新区已成为科技型中小企业的重要“摇篮”。郑州高新区是1988年启动筹建的河南省第一家开发区,是1991年国务院批准的第一批国家高新区,是2016年国务院批准建设的郑洛新国家自主创新示范区核心区。目前,郑州高新区已累计形成16家上市公司、75家新三板企业、600余家四板企业、1家准独角兽企业、

6家种子独角兽企业、28家瞪羚企业、74家潜在瞪羚企业、1127家高新技术企业、2103家备案科技型中小企业和2300家中原中小企业成长指数入指认证企业的梯度企业培育体系。

近年来,高新区发展势头强劲,GDP由2015年的219.5亿元增至2020年510亿元左右;科技型中小企业数由2015年的310家增至2103家,比2015年增长了578%;建成区面积由42.86平方公里增至65平方公里。省级以上研发机构数由115家增长至223家;浙江大学中原研究院、中科院微电子所、苏州医工所纷纷入驻,在全国168家高新区中最新评价排名进入前20位。在全国168家高新区中最新评价排名进入前20位。郑州高新区已经成为中国中部颇具竞争力的高新技术产业高地。

出台抗疫八条 提振企业加快发展的信心

2020年国家科技型中小企业评价工作启动以来,高新区管委会迅速响应,扎实做好科技型中小企业创新服务工作。疫情期间,为积极支持高新区中小微企业共渡难关和稳定发展,高新区认真贯彻落实省、市决策部署,坚持把“三送一强”作为贯彻落实新发展理念、服务实体经济高质量发展的重要抓手,全力支持服务科技型企业复工复产。与此同时,高新区管委会还结合高新区实际,有针对性地出台了支持科技型中小企业的相关政策和服务措施《支持中小微企业应对新冠肺炎疫情共渡难关的若干措施》,简

称抗疫八条,共8条30项。通过针对性的支持中小企业的相关政策和服务措施,有力营造了中小企业复工复产的环境氛围,提振了企业加快发展的信心。

此外,郑州高新区还围绕中小企业成长指数搭建了相应的生态体系,建立了科技金融在线服务平台作为线上的大数据汇集与分析平台,为高成长中小企业提供有力的金融支持。截至今年1月,平台已认证企业3159家,获得评级企业2372家,通过平台的嫁接匹配,平台内企业累计获得股权投资约9.88亿元,获得银行贷款约40.37亿元。

高新区智慧城市数智治理平台项目通过专家评审

本报讯 1月26日,高新区智慧产业发展中心组织召开智慧城市数智治理平台项目专家评审会。高新区智慧产业发展中心主任罗伟、沟赵办事处、创新发展局、财政金融局、城市管理局、攻坚办等负责人,评审专家以及第三方机构项目负责人共20余人参加了会议。

会上,设计单位详细汇报了项目建设内容、实施计划及投资概算。专家组认真听取汇报、仔细审阅材料,经充分了解和讨论后,同意项目通过评审,一致认为该方案符合国家相关政策和技术规范要求,方案资料详实、格式规范;项目技术路线切实可行、系统

架构合理,项目体现了数据资源的共享性;项目功能丰富,符合智慧城市发展方向。同时,专家组也指出修改建议,进一步完善项目建设现状分析,细化项目建设进度计划和方案后尽快组织实施。

通过高新区数智治理平台项目的建设,将构建全区要素一张图、协同一张网、大脑一朵云、应用一张屏、服务一门户、治理一平台的“六个一”城市治理基础架构,数智能力叠加管理方式的改革和创新,将进一步加快高新区社会治理体系和治理能力现代化,进一步提高人民的获得感与幸福感。

记者 孙庆辉 通讯员 郭奕彤

郑州市首家一站式 企业服务超市落户高新区 提供30多项服务,不断创新服务企业新模式



本报讯 创办公司千头万绪,财务成本居高不下,资质认证手续还很繁杂……今后,这些困扰企业的问题在高新区梧桐园区有了更高效的注解。1月29日,郑州市首个“企业服务超市”在梧桐园区运营中心揭牌,这一特殊的超市开门营业,将为企业运营提供一站式的服务,成为企业真正的“保姆管家”。

“企业服务超市”坐落在大学科技园(西区)研发5号楼2楼,占地面积300平方米。当天,梧桐园区运营中心主任王德敏、高新区创新协同中心主任焦守刚共同为这家“企业服务超市”揭牌。

据介绍,梧桐园区运营中心作为高新区管委会服务企业、发展产业、保障项目、促进创新创业的市场化机构,成立于2018年7月。截至2020年底,梧桐园区拥有企业15400家,其中“四上”企业376家,高新技术企业412家,规模以上工业企业118家,亿元以上企业98家,上市企业4家,“新三板”挂牌企业15家,市级以上研发机构总量达到340家。2020年梧桐园区规模以上工业产值同比增长11.4%,工业增加值同比增长8.5%。

梧桐园区运营中心长期致力于为企业提供优质的服务。在平时与企业的对接过程中,一方面,经常会遇到很多企业想找一些优质的科技中介服务机构;另一方面,也有一些服务机构向园区提出共同精准服务企业的想法。因此,为给企业搭建更好的服务平台,梧桐园区运营中心谋划了建设“企业服务超市”,目的就是依托优秀的第三方服务

机构,为园区企业提供持续、稳定、优质的创新创业服务。

北京外企人力资源服务河南有限公司、郑州高新人力资源服务有限公司、河南厚泽人力资源有限公司、河南富平联合会计师事务所、郑州鑫裕财务咨询有限公司、郑州平和财务咨询有限公司、郑州联创洪杉企业管理咨询有限公司、郑州卓创孵化科技服务有限公司、郑州高新区金融科技服务协会、郑州中汇投资管理有限公司、河南熙达科技有限公司、河南中规企业管理咨询有限公司、郑州高新科创知识产权服务有限公司、郑州慧之途知识产权代理有限公司等14家服务机构成为入驻“企业服务超市”的首批“商户”。他们将向企业提供包含财务审计、社保代办、人才猎聘、创业辅导、科技咨询、知识产权、科技金融、项目申报、战略规划、上市挂牌等30多项涵盖企业全生命周期的质优价廉的服务,助力企业健康快速成长。

企业服务超市作为高新区优化营商环境的“拳头”举措,在郑州市也是第一家。开业当天,就有北京外企人力资源服务河南有限公司已与埃尔森、晟盾电子、爱普锐、博凯药业等公司达成人才招聘(猎聘)合作意向,正在洽谈合作细节;河南富平联合会计师事务所(普通合伙)与中科院苏州医工所郑州研究院达成财务审计初步合作意向。据不完全统计,目前入驻企业服务超市的14家服务机构已经与30余家企业达成合作意向。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图